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8 Cesky jazyk_8 véta jednoduchd a souvéti

Viechny Vis zdravim ©),

na uvod Vas chei pochvalit za to, jak pracujete a snazite se i doma procvicovat a nezahalet. Jen
pripominam, Ze tkoly, ktery jsou dany na webové stranky, budu kontrolovat. @ Dnes si
procvi¢ime piedevsim grafické znazornéni véty jednoduché a souvéti.

Af se vam pln&ni tkold daii a méte se fajn @

‘ Do skolniho sesitu prepiste vety a vytvorte grafické znazorneni.
Ukol ¢ 1: Utvoite grafické zndzornéni vét jednoduchych.

a) D¢éti se zacastnily jarnich slavnosti.

b) Nadfizeny jmenoval délnika mistrem.

) Vycviceni psi zachytili stopu zajice.

d) Vera mné sestra pfinesla slibeny listek do Narodniho divadla.

¢) Letos za¢neme realizovat naro¢nou rekonstrukci hradu.

.
Zapis: Muzete si jej vytisknout a viepit do sesitu teorie, nebo prepsat. .

P¥i rozboru souvéti postupujeme nasledovné: l

1. VInovkovité podtrhneme prisudky, vétsinou urcité slovesa.

2. Urc¢ime pocet vét (podle poctu piisudku).

3. Oznacime véty hlavni (H) a vedlejsi (V); hlavni véty jsou pfipojeny spojovacimi I
vyrazy (spojky soutadici) nebo beze spojek; vedlejsi véty jsou uvozeny spojkami
podiadicimi nebo vztaznymi slovy. .

4. Provedeme graficky nakres:

- na prvnim fadku uvadime vSechny véty hlavni v takovém potadi, jak I

nasleduji za sebou .
- v ostatnich fadcich zakreslujeme vedlejsi véty, a to tak, aby véty zavislé
byly vzdy o jeden fadek nize nez jejich véty fidici; musime pii tom dodrzet i I

spravné poradi vét, jak jsou psany v uvedeném souvéti



Ukol ¢ 2: Uvedend souvéti zndzornéte graficky, uréete véty hlavni a vedlejsi (+ druh VV
nebo poméru) (opét véty budou prepsany do Skolniho sesity)

=

Je nutné, aby ses jim omluvil.

Skauti nam ukazali tabor, ba i na obéd nés pozvali.

Kdyz poveceteli, divali se na televizi.

Reka byla, jako by ji posttibfili.

Slunce pekné zachazelo, avsak obloha se brzy zatahla.

Bud’ si tise hrajte, nebo si Ctéte.

Pockam na tebe, dokud se nevratis.

Cas leti, a proto se dejme rychle do préce.

Kdyz néco v diln€ neklapalo, volali nejdiive Hlavacka, aby jim pomohl.
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Ukol & 3: Uvedend souvéti zndzornéte graficky, urcéete véty hlavni a vedlejsi (druh), druh
souvéti. (opet véty budou prepsany do Skolniho sesity)

1. Hrad se ty¢il na kopci, ktery sice svou mohutnosti neohromil, ale na néjz bylo mistni
obyvatelstvo od nepaméti hrdo.

2. Kopyto rozsvitil svou mohutnou baterku a ovéroval si nedotknutost stén, ale prozatim
nenarazil na nic neobvyklého, nebo dokonce podezielého.

3. Kotrbejl na tom ziejmé nebyl fyzicky moc dobte s dechem, a proto mu dalo dost prace

donutit své mohutné t€lo k usilovnému pochodu vzhuru, dokonce Casto dpocival a

teprve potom se poustel do prace.

Kopyto, Mnouk a Baskerville neméli problémy, protoze jejich kondici jim kdekdo mohl

zavidét, a klidné by vylezli tfikrat za sebou na Snézku.

5. Chteéli brzy dorazit do sklepeni pod hradem, aby mohli prozkoumat, co je dulezité i

nedilezite.

Malem jim uslo, ze Baskerville znervoznél a slabé zavrcel.

Potom zavrcel o poznani silngji a vycenil zuby, jako by se hodlal na ného vrhnout.

8. Zaci zaslechli ze sousedni chodby podivné zvuky, jako by tam nékdo hrabal a kopal.
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Ukol & 4: Uéebnice str. 40 - SOURADNE SPOJENE VEDLEJSI VETY

- Prectéte si modrou a ¢ervenou tabulku.
- Vytvorte si zapis do seSitu teorie tak, abyste tomu sami dokazali porozumét.
- Na online hodin¢ si vysvétlime blize.

Skvélé! Doufam, Ze jste viechny tkoly zvladli hraveé @)
Pokud Vam neni néco jasné, urcité se ozvéte a napiste, nebo se miZete zeptat na
online hoding.



RESENI
Ukol ¢&. 1:

) gi“&'AM/ Abtc%vo4?n¢€?, j¢1271¢aﬁb /wﬁalwaowék/

To Pr S 2 2
\\\\\\\\ M)
4&’@@41&%(/

7&9&) S el
Pks ,
s

L) %aottmwg, anwwwa/@ CCL((A%%/W /mv:%/wi’w‘
Yo 0 ¢ Prs
/h/a,ot‘t,{ix,wa, = UV b i 4)

X ol

Jo
; /mm/f‘umv

chulil. defuw ia Lco
i’my 9f" J

for = WI&M“ ey

Pls o
m(?cm Cfm,/u /"/1 @]"L“ thj’c pg—“f

/'-c”}'by /{zol/éé a¢# W@dm Kt" dm‘d&é&{

) /U/gm%fcmw P" A

4) /MBUM{/ Y 7u, /ac M//La/} u ML a[a /bff.
Pre
o ,J,ew’wv /JLM& 'y THH) Bl
- Mme e \ [t&ffoé; 3 5
ACAE m) - Pls .~ T de duvadia
M ne ,u‘[f(f/{LC”"(‘j/ e i
hanedmihe

5) 0&,{4’9’3 MCL//)LQ/)W /LWM / l’lz{‘ﬁ ;ﬂ nNew {b@éﬁlb’n}/ha {CM/M ﬂ&[a/ :

P i 'P,
: ./W?\e = M(‘ﬁ.ng/(,G&éLkmrdé ;2 U{)

m?‘; T e /Léféﬂw’(i‘u«{,éé(..

sy TS e \ s,

INAAS AU

Ukol &. 2:

1.H

1. Je nutné, aby ses jim omluvil. ~ 2.V podmétna

2. Skauti ndm ukazali tabor, ba i na ob&d nés pozvali. 1 K I 2.H

1.H

3. Kdyz poveceteli, divali se na televizi. ~_
2.V pfislovetna Casova



4. Reka byla, jako by ji postiibiili. 1. H
2.V ptisudkova
5. Slunce pékné zachézelo, avsak obloha se brzy zatdhla. 1.H x 2. H

Bud’ si tiSe hrajte, nebo si Ctéte. 1.H [T 2H
7. Pockam na tebe, dokud se nevratis H
\

Sk

2.V prislovecna ¢asova

8. Cas leti, a proto se dejme rychle do prace. 1-H ->2. H
9. KdyzZ néco v diln¢ neklapalo, volali nejdiive Hlavacka, aby jim pomohl.

/Z.H

1.V pfislovec¢na ¢asova 3.V pfislovecna ucelova
Ukol ¢. 3:

1H Vi 3Va
1. Hrad se ty¢il na kopci, ktery sice svou mohutnosti neohromil, ale na n&jz bylo mistni obyvatelstvo od
IHi 2il
nepaméti hrdo. (P) 2. Kopyto rozsvitil svou mohutnou baterku a ovéroval si nedotknutost stén, ale prozatim
3H3 1y

nenarazili na nic neobvyklého, nebo dokonce podezrelého. (5) 3. Kotrbejl na tom ziejmé nebyl fyzicky

moc dobie s dcchcm a proto mu dalo dost prace don?:tlt své mohutné télo k usilovnému pochodu vzhiru,
dokonce casto odpou\ ala tepne potom seql};oustcl do prace. (5) 4. Kopyto, Miouk :[1 Baskerville nemeli
problémy, protoze jejich kOl’ldlCl _um kdekdo mohl zavidét, a klidné by vylezli téikrat 7}1}{<‘ebou na Snézku.
(S) 5. (‘htch brzy dorazit do <klcpem pod hradem, aby mohli prozl\\oumat. co je dilezité |’r\1::dule7lte
(P} 6. Mglcm jimuslo, ze Baiker:ﬂlk znervoznel a elé\t');z zavréel. (P) 7. Potom zavreel ol;l:(])zmm silnéji
avy ceml}z\xb\ Jjako by se hodlal na m.koho vrhnout. (S) 8. Zici zaslechli lz'é sousedni chodby podivné

zvuky, jako by tam nékdo hrabal a kopal. (1)

1. lHl\ 2. 1H a 2Hp, ale 3H; 4. 1H a 3Hz
rtoedr . > 1 >
1““’\ 5108 052 3. 1Hj, a proto 2Hy, dokonee 3Hz a 4Hs I’"’“”“x
2V, ale 3V2 2V
priviasthova piiviastkovi piisl. piicinna
" 1
5. 1H ' 6. 1H1_ 7. 111 a 2H2
ahy 7e \\:\' \ J ak()
7V| 2V) a 3\’2 3V
prisl. tuCelovd ’\:0 podmetnd  podmétna prisl. zpasobova
3Va
predmétna
8. 1H e % . - s
\'1ko Vysvétlivky: + pomeér slucovaci <« pomgr pii¢inny
ﬂj\‘; ©  pomér stupfiovaci > pomérdusledkovy
«V] v .
priviastkovi < pomér odporovaci
~  pomér vyluCovaci




